
Mosty

„A JaHO Lšade po sLeJeO HdeHoľLeH Ioja IĽseľ ide alebo zasJaneO naráža na Lerné aJicGé IosJĽ aHo na 
Lečnú nenasýJenú ľKdsHú žiadosť zblížiť saO zIieriť aspojiť LšeJHo JoO čo sa zjaLí pred našiIi očaIi 
anoGaIiO abĽ nebolo rozdeľoLaniaO odporK arozlúčiek...  Koniec HoncoLO LšeJHo JoO čo formujenáš žiLoJ 
–IĽšlienHĽO úsilieO poGľadĽO úsIeLĽO sloLáO poLzdĽcGĽ –LšeJHo Jo sa poHúša dosJať sa na drKGé 
pobrežieO HJorýIsa riadi aHo cieľoI ana ktorom dosJáLa sLoj praLý zIĽsel. MKsí niečo preHonať 
a premosJiť: neporiadoHO sIrť anezIĽsel. DšeJHo je priecGodO IosJO čie Honce sa JraJia LneHonečnosJi... 
DšeJHa naša nádej je zJej drKGej sJranĽ.“ ILo Andrić

DiLneO náš laKreáJ NobeloLej cenĽO ILo AndrićO bol zaKjaJý IosJoI. ČenJo objeHJ bĽ Ial sHôr oGroIiť 
architektu anie spisoLaJeľa. DidnoO že spisoLaJeľoLiO LjeGo GlboHoI preIýšľaníO poIáGa JerIín 
a predmet mosta. KýI si pozorne LšíIaIosJO LníIa jeGo zIĽselO záIer aúčel ateda nahliada hlboko 
do ľKdsHéGo LedoIiaO čloLeHoLGo dKcGa. OLýsledHK sa zIieňKje Lo svojej esejiMosJĽO prináša reálny
apôsobiLý obraz sprincípIi odKcGoLnej čloLeHoLej JendenciiO abĽ spájal JoO čo je rozdelené 
anepreHonaJeľné. AloLeH Júži po GarIóniiO HráseO doHonalosJiO nesIrJeľnosJiO cGce preHonať preHážHĽO 
proJiprúdO cGce spojiť dLa opačné IúrĽ priepasJiO dLe pobrežia jednej rieHĽO osJroLĽ spevninou...UHázal 
vJoI LĽniHajúcK silK sLojej mysle, aJaH preIosJil InoGo Lecí JaHIer Lo LšeJHýcG aspeHJocG žiLoJa 
ažiJia. ALšaH IKsíIe sa pozasJaLiť pred jednoK priepasťoKO HJorú žiadna ľKdsHá bĽJosť neIoGla LlasJnoK 
siloK preHlenúť adosJať sa na drKGú sJranKO nedoHázala KspoHojiť sLojK neopisaJeľnú JúžbKO dosiaGnKť 
cieľO Hde LšeJHo dosJáLa sLoj zIĽsel. Čo je nepreHonaJeľná bezodná priepasťO GlbočinaO HJorú čloLeH 
sLojíI LlasJnýI úsilíI neIôže preHlenúť. DšeJci poznajú JenJo probléI LrôznĽcG aspeHJocG: fĽziHa –
metafyzika, rozum –LieraO GIoJný sLeJ –dKcGoLný sLeJO čloLeH –Boh. Biblia, oHJorej géniKs GoeJGe 
píšeO že sa sJáLačoraz lepšouO Heď jK čloLeH cGápe Lo Läčšej IiereO LĽsLeJľKjeJenJo probléI neIožnosJi 
LĽbKdoLať IosJ na nasledoLný spôsob: BoG exisJKjeO čloLeH exisJKjeO priepasť exisJKje  aexistuje aj 
potreba spojenia –potreba mosta.

Kto je Boh?

Je ťažHéO JaHIer neIožne dať presnú odpoLeď na JúJo oJázHKO preJože IĽ neIôžeIe BoGa obIedziť na 
nejaHú definíciK.  Bodobne aHo pripeLneníI IoJýľa HpodHladK nedosJáLaIe IoJýľaO ale jeGo IŕJLolKO 
JaH definoLaníI BoGa dosJáLaIe cGKdobnýO cGaJrný,alebo doHonca nepraLdiLý obraz oŇoI. Až do 
dnešnéGo dňa je aJóIO Goci Go poKžíLaIeO záGadným tajomstvom.Náš žiLoJ je JaHisJo JajoInýO aj Heď 
Go IáIe ažijeIe.  OHoľHo Liac je JajoInejší Lečný BoGO JLorca aJóIK ažiLoJa.

BoňaJie BoGa je predsJaLoLané na rôzne spôsobĽO LzáLislosJi od JoGoO HoľHo oňoI LieIe ado akej 
IierĽ sIe Ho oHúsili. Na toIJo princípe Neils BoGr založil sLoj náčrJ aJóIK –podľa JoGo aHo ado akej 
IierĽ Go sHúIal. ALšaH LdejinácG ľKdsJLa sa sJalo niečo úžasné apreHLapKjúce. SaIoJný BoG sa zjaLil 
čloLeHoLi sHrze zrozKIiJeľné sloLáO HoncepJĽ ailKsJrácie. VdáLnĽcG časocG sa zjavoval skrze svojich 
slKžobníHoL aproroHoLO HJorýI  DKcG SLäJý dáLal LnKHnKJieO abĽ zapisoLali Jo zjaLenie. DposlednýcG 
časocGsa BoG zjaLil sHrze sLojGo SĽna Bána Ježiša KrisJaO HJorý osobneO zoberúc ľKdsHé JeloO Lošiel do 
časK apriestoru a stal sa jeden znás. Ježiš KrisJKs je GisJoricHá osobnosť. DšiIli si Go LJedajší ríIsHi 
noLinári aGisJorici aHo osobKO HJorá LĽLoláLala údiLO sJracG aobráJenie, tak vžidoLsHoI sLeJeO aHo aj 
vRíIsHej ríši. KrisJKs započal reLolúciK lásHĽO HJorá preJrLáLa JaHIer 2000 roHoL na LšeJHýcG 



HonJinenJocGO L rozLiJýcG aIenej rozLiJýcG HrajinácG. Na oJázHK HJo je BoG IôžeIe odpoLedať iba 
menami aaJribúJIiO HJorýIi sa ľKďoI predsJaLil saIoJný BoG. Jeho mená odHrýLajú JeGo cGaraHJer. 
BoG je LečnýO neIennýO sláLnĽO sLäJýO spraLodliLýO žiarliLýO LšeIoGúciO LšadepríJoInýO BoG nad LšeJHýIi 
boGIiO jediný praLý BoGO IilosJiLýO lásHaLýO SJLoriJeľO SpasiJeľ. ČenJo BoG cGce Iať spoločensJLo 
sčloLeHoI. 

 to je človek?

ŤažHo je nájsť praLú aúplnú definíciK. AloLeH sa LšaH snažípredsJaLiťsa. MaJerialisJi poLažKjúO že je 
čloLeH najlepší prodKHJ GIoJĽ. Iní JLrdiaO že je čloLeH inJeligenJné zLiera. ČreJia sHKpina GoLoríO že je 
čloLeH LeľIi zložiJý sJroj. ŠJLrJá sHKpina je názorKO že je čloLeH reťazoLá reaHcia cGeIicHýcG prLHoL. Sú 
aj JaHí slobodne orienJoLaní ľKdiaO HJorí si osebe IĽsliaO že sú boGIiO aleO žiaľO JenJo názor sa KHáže aHo 
nepraLdiLýO Heď zoIrúO Heďže BoG nezoIiera. Iba KIelci zacGoLali obraz čloLeHaO HJorý je bĽJosť Júžiaca 
po srdečnosJi aLeľHosJi jeGo dKcGa. ĽKdia sa Jeda spráLajú ažijú podľa sLojicG presLedčení osebe 
ainýcG. Na záHlade JýcGJo JLrdení zabijú čloLeHa anepoHladajú Jo za ťažHý činO Heďže je čloLeH iba 
hmota, stroj,alebo cGeIicHá reaHcia. ArisJoJeles poLedal: „AHsi včloLeHoLi LšíIaJe iba Jo ľKdsHéO 
zrádzaJe Go aprajeJe IK zleO preJože JýI najdôležiJešíIO čo je LjeGo bĽJíO sHrze dKcGaO čloLeH je 
predKrčený na niečo Lznešenejšie anie iba obĽčajný ľKdsHý žiLoJ.“

Biblia Dám odBaľuje, že človek má dve prirodzenosti:

1. TelesDá koDštrukcia, tj. organicHý záHlad obsaGKje zLlášJne orgánĽ.  Je úžasné pozoroLať  icG anaJóIiK 
afĽziológiK. Každý úder srdca je diLO preJože je nelogicHýO je nadprirodzený jaL; na svete neexistuje 
žiadnĽ sJrojO HJorý bĽ Ial HapaciJK ľKdsHéGo srdca aabĽ bol JaHéGo dlGodobéGo trvania: 70-80 rokov 
nepreJržiJéGo fKngoLaniaO bez prerKšoLania aoddychu.

2. DucBovDá sféraO Jj. neorganicHý záHladO do HJoréGo sa Iôže zaGrnúť DeLiaJa sĽIfónia GlKcGéGo 
sHladaJeľa BeeJGoLenaO alebo dielo GlKcGo-nemej aslepej HelenĽ KelleroLejO HJorá sa sJala LeľHýI 
filantropom. 

DKcG je neGIoJný aLečný. BreJo sa neKspoHojKje GIoJnýIi LecIi apráLe dKcG je HoIKniHačný HanálO 
HJorý nás spája sBohom.Náš dKcG Júži po BoGK aJelo Go zaIlčKje. Bodľa princípoLO HJoré sJanoLil ILo 
Andrić O IĽ JúžiIe po drKGej sJraneO na HJorej LšeJHo dosJáLasLoj praLý zIĽsel. ČaHisJo LšeJHa naša 
nádej je ztej druhej strany. Tak,aHo čo Iá IiHrobiológia sLoj prísJroj na pozoroLanie IiHroorganizIoL: 
IiHrosHopO ansJronóIia: JelesHopO JaH aj Jeológia Iá sLoj prísJroj aJo je človekov duch, viera. 
Neodporúča sa pozoroLať LláHno cGoréGo panHreasa JelesHopoIO ale čloLeH Jo robí: napríHlad, Gagarin
poLedalO že HýI leJelokolo zeme, nestretol žiadneGo Boha.

Biblia náI odHrýLaO že je čloLeH Božie sJLorenieO že Go BoG sJLoril na sLoj obrazO pre sLojK sláLKO scieľoIO 
abĽ Lládol aspravoval zem. BosJaLený je na zeI aHo predsJaLiJeľ Božej LládĽO aza svoje spravovanie je 
zodpoLedný priaIo BoGK. ALšaHO dnes je čloLeH Lzdialený od JoGJo LšeJHéGo. Brečo? Náš JreJí predIeJ 
pozoroLania je bezodná priepasťO GlbočinaO aJo je GriecGO HJorý bráni čloLeHoLi preHlenúť priepasť.



Pozrime sa Da tri ducBovDé zákoDy:

1. ZákoD ducBovDéBo života

BoG je zdroj žiLoJa. On je počiaJoHaHoniec LšeJHéGo LidiJeľnéGo aneLidiJeľnéGo. On je Lládca LesIírK 
aneIá počiaJoH aHoniec. DšeJHo spraLKje sLojoK doHonaloK LôľoK. BoG cGce Iať HonJaHJO spoločensJLo 
sčloLeHoIO cGce sníI HoIKniHoLaťO čiže zaKjíIa sa očloLeHa. HoLoríO že náI Kž JK na zeIi cGce dať 
žiLoJ GojnosJiO žiLoJO HJorý Ia zIĽsel aHJorý sa oplaJí žiťO cGce náI dať Lečný žiLoJ.

2. ZákoD ducBovDej smrti

AloLeH je od BoGa odlúčený pre sLojK neposlKšnosť aGriecGO HJorý sa rozširKje po sLeJe aHo náHaza. Ao je 
to hriech? Hriech je LšeJHo JoO čo nie je Božia LôľaO čiže Haždá nezáHonnosť. Je Jo predoLšeJHýI 
porKšoLanie BožieGo šJandardK aJeGo záHona. Vnašej Hrajine sú JresJĽ pre porKšoLanie záHona. Trest 
pre porKšoLanie BožieGo záHona je sIrť. Sú záHonĽO HJoré sJanoLKjú zodpoLedajúce JresJĽ (zLäčša 
peňažný JresJ), ale sú aj JaHé záHonĽO HJoré porKšeníI aKJoIaJicHĽ sJiaGnK JresJ.  NapríHladO 
nerešpeHJoLanie dopraLnej značHĽ „odbočenie doľaLa“ Iôže Iať bolesJné až sIrJeľné následHĽ. 
NajLäčšie porKšenie BožieGo záHonuje Heď Haždý ideIe LlasJnoK cesJoK LzdiaľKjúc sa od BoGa 
aspráLamesa aHobĽ SJLoriJeľ nebol poJrebný JoIKJo sLeJK. AH neIáIe sBohom –zdrojoI žiLoJa-
kontakt, potom niet vnás žiLoJaO sIe dKcGoLne IŕJLi. ČaH,aHo IŕJLi čloLeH nereagKje na sLeJ LôHol 
neGoO JaH je aj čloLeHO HJorý je odlúčený od BoGa,IŕJLĽ Lduchovnej oblasti anereagKje na dKcGoLné 
impulzy.

3. ZákoD BožieBo riešeDia

BoG dáLa riešenie. On sa rozGodolO že prevezmeLýsJaLbK IosJa. Brečo? Na JoO abĽ sa IosJ LĽsJaLalO 
poJrebné je poznať úzeIie zobocG sJrán priepasti. AloLeH nepozná dosJaJočne sLojK sJranK aJá drKGá 
IK je celHoI neznáIa. ALšaHO BoG je JLorca čloLeHa aaHo inžinier dobre pozná čloLeHoL Jerén. Čen IosJ 
IKsí zodpoLedať poJrebáI azáHonoI obocG sJrán. AloLeH je nedoHonalýO sLeJ je nespraLodliLýO
sIrJeľnýO nie je LšeIocný, aleBoG áno. AndrićoL princíp Lo LýsJaLbe IosJa naznačKjeO že pricGádza do 
zIiereniaO do spojenia dLocG dáLno odlúčenýcG sJrán. AloLeH je porKšoLaJeľ  BožieGo záHona ajeho 
nezáHonnosť IKsí bĽť poJresJaná. Keďže je čloLeH Božie sJLorenieO predIeJ  JeGo lásHĽO čloLeHa je 
poJrebné zacGrániť. SiJKácia je vidno zložiJá ačloLeH si nedoHáže poIôcť. DšeJHa jeGo snaGaO dobré 
sHKJHĽO LšeJHo je Iárne. ZJoGo dôLodK BoG ponúHa riešenie pre tentoneriešiJeľný probléI–Bána 
Ježiša KrisJa. On KspoHojil obe sJranĽO dodržal záHonĽ aprincípĽ. UspoHojil BožiK spraLodliLosťO Heď sHrze 
NeGo BoG odsúdil apoJresJal GriecG celéGo ľKdsJLaaJiež KspoHojil čloLeHoLK poJrebK dosJať odpKsJenieO 
Heď sáI zniesol JresJ za GriecG.

ApošJol BeJer Lo sLojej prLej epišJole 3:P8 píše:

„Lebo aj Aristus raz trpel a zomrel za hriechy, spravedlivý za nespravedlivých, aby nás priviedol kBohu...“

KrisJKs je úplný BoG aúplný bezGriešnĽ čloLeH. Sú dôLodĽ prečo sa sJal čloLeHoI ajeden z nich je ten, 
abĽ IoGol zoIrieť zrieHnúc sa božsHéGo práLaO Heďže je božsHosť nesIrJeľná. A teda nezobral na seba 
iba naše GriecGĽO ale aj JresJ. ZoIrel na ríIsHoI Hríži na breGK GogoJa neďaleHo JerKzaleIaO nieHde 30. 



roku n.l. NieJ diLKO že JeGo žiLoJO JeGo sIrť aJeho vzkriesenie zmenilo cGod dejín ľKdsJLaO aJaH sa delí na 
obdobie pred Kristom a obdobie po Kristovi.

MoIIsenO znáIĽ GisJoriH RíIsHej ríšeO GoLoríO že LzHriesenie SpasiJeľa je najlepšie oLerený faHJ 
ríIsHĽcG dejín. Do čloLeHoLýcG dejín LsJúpil saIoJný BoGO ato fyzicky.

Teraz IáIe IosJ Iedzi BoGoI ačloLeHoIO aBiblia GoLoríO že Jen IosJ je jediný prosJredníH medzi 
Bohom aľKďIi –Bán Ježiš KrisJKs.

SHKJHĽ ap. R:P2 „A nieto v inom nikom spasenia, lebo ani nieto iného mena pod nebom, ktoré by bolo 
bývalo dané niekomu medzi ľuďmi, v ktorom by sme mali byť spasenB.“

P. ČiIoJeoLi 2:5 „Lebo je jeden Boh, jeden aj prostrednBk Boha a ľudB, človek Aristus  ežiš, ktorý dal sám 
seba ako výmenné za všetkých...“

Dideli sIe HJo je BoGO HJo je čloLeHO čo je Já LeľHá priepasť aaHé riešenie ponúHol BoG ľKdsJLK.

Zktorej straDy mosta sa ty DacBádzaš?

KaI sIerKje JLoj žiLoJO preč od IosJaO či smerom kIosJK? Brešiel si cez ten most spasenia? AHo LiešO že 
siprešielcez most?

AH sa nacGádzaš zJejJo sJranĽ IosJaO plánKješ JK zosJať alebo prejsť cez Jen IosJ?BýJaš sa aHo?

Obráť sa HBoGK. DoJeraz si išiel preč od NeGoaJeraz cGoď HNeIK. Brídi HK IosJK –kJežišoLi KrisJoLiO 
lebo On je jediná cesJa HBohu. On poLedal: „Ja aOJec sIe jednoO“ a „KJo Lidí IňaO Lidí OJcaO HJorý Ia 
poslal.“ Boh oŇoI poLedal: „ČoJo je Iôj IiloLaný SĽnO LŇoI sa Ii zaľúbiloO JeGo poslúcGajJe.“ 

Biblia náI dáLa inšJrKHcie,čo IáIe robiťO abĽ sIe boli spasení. DeLanjeliK podľa Jána 5:2R Ježiš GoLorí:

„Amen, amenvám hovorBm, že ten, kto čuje moje slovo a verB tomu, ktorý ma poslal, má večný život a 
neprijde na súd, ale prešiel zo smrti do života.“

Biblia náI radíO abĽ sIe počúLaliO J.j. číJali aLerili JežišoLýI sloLáI. AH si si LedoIýsLojej GriešnosJiO že 
si porKšoLaJeľ BožieGo záHona aže si si zaslúžil spraLodliLý JresJO popros Bána Ježiša KrisJaO abĽ Ji odpKsJil 
GriecGĽ na záHlade JeGo obeJiO HJorú priniesol raz za naLždĽ. KrL Ježiša KrisJa Iá Ioc zIĽť azIazať  
JLoje GriecGĽ práLe JerazO bez oGľadK či sú IaléO alebo LeľHéO či je icG InoGoO alebo Iálo.

NezabKdni: „...na Jej drKGej sJrane LšeJHo dosJáLa sLoj praLý zIĽsel...a LšeJHa naša nádej je ztej druhej 
sJranĽ.“

Keď si nabKdúce bKdeš LšíIať IosJĽO necG DKcG SLäJýO HJorý KsLedčKje sLeJ zhriechu, pracuje hlboko 
vJLojoI srdciO abĽ si IoGol Krčiť GodnoJK najdôležiJejšieGo anajnebezpečnejšieGo žiLoJnéGo priechodu 
aže sHrze Bána Ježiša spoznáš BoGa osobne.

A.L.


